

工作简报

第十二期

哈尔滨市图书馆编

二〇二二年八月一日

我们也曾是军人

壮志男儿 铁血之旅

虎贲云集 沙场点兵

三军亮剑 热血沸腾

军人，是神圣而崇高的称谓。他们有着钢筋铁骨的意志、坚韧不拔的品格、百折不挠的斗志和一往无前的勇气。训练场上、执勤哨位；雪域高原、苍茫大海；边境线上、维和战场，到处都有他们洒下的辛勤汗水、留下的巍峨脊梁、点亮的万家灯火……他们用朴素的橄榄绿描绘着祖国的壮丽山河，他们用坚忍的精神力诠释着自己的神圣职责，他们用平凡的行动力履行着自己的厚重责任。无论是解放战争，还是和平年代，他们始终战斗在保家卫国的最前线、承担着巩固国防的历史使命、证明着对党的无限忠诚。他们是祖国无私的儿女，他们是时代可敬的英雄，他们是人们心中无畏的勇士，他们是“最可爱的人”！

八月一日，是属于中国人民解放军的光荣节日。她承载着先辈们浴血奋战的艰苦卓绝、栉风沐雨，展示着后辈们披荆斩棘的继往开来、前赴后继。95年的风雨、95年的飞越、95年的征程。一路走来，坎坷而又曲折，那鲜血染红的猎猎军旗，那庄严遒劲的“八一”二字，那满是征尘的不朽戎装，是所有军人生命中永远的图腾。

多年来，陆续有十几名转业军人融入到哈尔滨市图书馆这个大家庭，军旅生涯为他们留下了厚重的精神财富、扎实的优良作风以及踏实的求真务实。经过部队大熔炉的锤炼，他们带着青春的热情、带着满腔的热忱、带着勃发的热力，在各自不同的工作岗位上辛勤工作、努力耕耘，他们将部队赋予的使命与责任同实际工作紧密地结合，用平凡而又普通的行动诠释了军人的品格、彰显了军人的风采、实现了军人的自我价值。

王海臣



王海臣同志 1993 年入伍,2008 年来到图书馆。他于 1995 年 11 加入中国共产党,参加工作后任出纳员、三产管理员、行政办公室主任等职务。多年来他紧扣馆内业务创新与发展实际,以馆里需要和职工需求为切入点,以保障中心工作为落脚点,明确后勤功能定位和发展方向,做到事事有人管,件件有落实。明确后勤管理和服务的要求,提高工作质量,促进规范运转。以服务为宗旨,变被动服务为主动服务,不断提高服务能力和水平,为各项工作正常开展提供坚强的后勤保障。工作中,他严格要求自己,不怕艰苦,勇挑重担,自愿放弃节假日休息时间,经常加班加点从无怨言;多年来他完成了财政资金项目维修工作和利用自有资金局部改造工程。为了给读者创造更加舒适的阅读环境,他从预算资金申请到组织实施,完成了消防防排烟系统改造、文献检索室书籍打包下架、办证处迁移改造、公共设施更新等工作。以

“二线”部门发挥“前线”作用的工作状态，出色地完成了各项工作任务，得到了领导和同志们的充分肯定，并取得了市、局、馆内的先进个人等多项奖励。

周延群



周延群同志 1984 年入伍，1989 年来到图书馆。一直从事安全保卫工作。安全生产工作 是图书馆的基础工作，是广大读者及馆员身心健康的保障。多年来，他从普通科员做起，保持军人的优良传统，兢兢业业、踏实肯干、尽职尽责，认真执行馆内的各项安全生产制度；现如今他作为保卫科长，更加严格要求自己，强化安全工作主体责任意识，要求值班值宿人员认真履行岗位职责，做到安全生产无遗漏，确保读者有一个安全舒适的阅读环境，为图书馆安全工作履行了应

尽的责任，做出了应有的贡献。

赵军



赵军同志 1986 年入伍，1990 年来到图书馆。三十多年如一日兢兢业业的奉献精神，使他从一个普通的工作人员成长为汽车图书馆的部门主任。他一如既往地坚持吃苦耐劳、勤勤恳恳的工作作风，甘于奉献、勇于担当、关心同志。并在工作中不断调整思路、勇于创新、开拓思想，使汽车图书馆在社会上形成了一面旗帜。为适应时代的发展他带领汽车图书馆工作人员不断拓宽服务领域，将服务延伸到市区周边的乡镇、村屯、学校、部队、监狱、福利院等场所。并针对不同的群体，建立不同的服务网点，形成以市场为中心，各服务网点为终端的辐射状网络，使文化传播价值最大化，为图书馆开展延伸服务，促进全民阅读，发挥了非常重要的作用。

卢建才



卢建才同志 1992 年入伍，1996 年来到图书馆。先后在报刊部、保卫科、社教部、工会、少儿借阅活动中心工作，至今已经有近 30 个年头。在部队就入党的他，时刻牢记自己是一名共产党员，永葆共产党员本色，在各个岗位他都做到了尽职尽责、勤勉上进、毫无怨言。

在报刊部和社教部工作时，他能够认真接待读者和学员；在保卫科工作时，他做好安全保卫工作；尤其在少儿借阅活动中心主任和工会副主席的岗位时，他能够带领部门职工圆满完成各项工作任务，做好职工娘家人，为职工排忧解难。

刘春来



刘春来同志 2003 年入伍，2017 年来到图书馆。虽然他到馆时间较短，是一位新馆员，但在工作中他认真钻研图书馆业务知识，虚心向老馆员学习相关工作流程，积极主动地承担后勤保障工作。后勤工作非常琐碎，需要有很强的责任心，事无巨细都需要沉下心来细心整理、摆放、发放，他用自己的实际行动和不懈努力取得了很大的进步，赢得了同志们的好评、领导的信任。

战舰



战舰同志 2002 年入伍，2006 年来到图书馆。2008 年至今负责全国文化信息资源共享工程推广活动，利用数字资源开展延伸服务。他立足本岗，踏踏实实地熟悉馆藏数字资源，并定期到服务站点更换资源，根据流动服务站的不同群体、不同需求，放映适合的数字资源，满足了受众群体的精神文化需求。

李楠



李楠同志 2002 年入伍，2006 年来到图书馆。分别在阅览部、外借部、儿少馆工作过，有丰富的窗口服务经验。她在阅览部工作期间负责视障读者服务工作，为视障读者送书上门以及协助开展视障读者的相关活动。2019 年调至外借部担任代理负责人，负责馆藏好书和“品读书香”读书群的阅读推广活动以及前台工作人员的业务指导等工作。她在工作中吃苦耐劳、不计得失、任劳任怨，充分发扬了军人本色。

王丽



王丽同志 2008 年入伍，2020 年来到图书馆。在社科参考部地方文献阅览室工作。在老馆员的带领下，迅速熟悉了新的工作环境，逐步掌握了岗位技能。除了日常接待读者，完成年度报纸、期刊的整理装订和全国图书馆参考咨询联盟服务外，还负责向社会征集地方文献资料。同时，在抗击新冠肺炎疫情的防控中，她积极响应党组织号召，下沉社区做好疫情防控支援工作。

在此向所有军人致以节日的祝福，八一建军节快乐！